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SİRKÜLER SAYI: 2024/229                                                     23.12.2024  

 
 
KÂR PAYI ÖDEMELERİNDE TEVKİFAT ORANI %10’DAN %15’E 
YÜKSELTİLMİŞTİR 

 
Halihazırda kâr payı ödemelerinde %10 olarak uygulanmakta olan tevkifat oranı, 
22.12.2024 tarihli ve 32760 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 9286 sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararıyla %15’e çıkarılmıştır. 
 
Bu kapsamda 22.12.2024 tarihinden sonra yapılacak olan aşağıdaki kâr payı 
ödemeleri üzerinden %15 oranında tevkifat yapılacaktır: 
 

• Tam mükellef kurumlar tarafından; tam mükellef gerçek kişilere, gelir ve kurumlar 
vergisi mükellefi olmayanlara ve gelir vergisinden muaf olanlara dağıtılan kâr 
payları (GVK md. 94/6/b-i), 

 

• Tam mükellef kurumlar tarafından; dar mükellef gerçek kişilere ve gelir vergisinden 
muaf olan dar mükelleflere dağıtılan kâr payları (GVK md. 94/6/b-ii), 

 

• Tam mükellef kurumlar tarafından, Türkiye'de bir iş yeri veya daimi temsilci 
aracılığıyla kâr payı elde edenler hariç olmak üzere dar mükellef kurumlara veya 
kurumlar vergisinden muaf olan dar mükelleflere dağıtılan kâr payları (KVK md. 
30/3), 

 

• Vergiden muaf olan kurumlara dağıtılan kâr payları (KVK md. 15/2), 

• Yıllık veya özel beyanname veren dar mükellef kurumların, indirim ve istisnalar 
düşülmeden önceki kurum kazancından, hesaplanan kurumlar vergisi düşüldükten 
sonra kalan kısımdan ana merkeze aktardıkları tutarlar (KVK md. 30/6). 
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Diğer yandan, Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından yayımlanan 22.12.2024 tarihli duyuruda 
kâr payı tevkifat uygulamasına dair aşağıdaki açıklamalar yapılmıştır. 
 
Tam mükellef kurumlar tarafından, tam mükellef gerçek kişilere, dar mükellef gerçek 
kişilere, dar mükellef kurumlara, gelir ve kurumlar vergisi mükellefi olmayanlara ve gelir 
vergisinden muaf olanlara dağıtılan kar payları gelir/kurumlar vergisi tevkifatına tabi 
tutulmaktadır. 
 
Gerçek kişilerce elde edilen kar paylarının yarısı gelir vergisinden müstesna olup kalan 
tutarın ilgili yıla ilişkin gelir vergisi tarifesinin ikinci dilimini (2024 yılı için 230.000 TL) 
aşması halinde yıllık gelir vergisi beyanı ile beyan edilmesi gerekmektedir. Beyannamede 
hesaplanan vergiden tevkif suretiyle ödenen verginin tamamı mahsup edilmektedir. 
 
Dar mükellef gerçek kişi ve kurumlar ile gelir ve kurumlar vergisi mükellefi olmayanlar ve 
gelir vergisinden muaf olanlarda tevkifat nihai vergi olmaktadır. 
 
9286 sayılı Cumhurbaşkanı Kararının yayımı tarihinden itibaren dağıtılan kar payları 
üzerinden %15 oranında tevkifat yapılacaktır. 
 
 
Saygılarımızla, 
 
 

DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  
           MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  
 
 
EK: 
9286 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 
 
 
(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 
edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 
görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 
dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz 
sorumlu olmayacaktır.  
 
(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 
uzmanlarımıza yazabilirsiniz. 
 
 
Erkan YETKİNER  Tufan SEVİM  
YMM YMM 
Forvis Mazars, Ortak Forvis Mazars, Ortak 

 






